



© SGPA 2017

ВЕСТНИК



РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 657

Июнь

2017



Исполнилось 100 лет со дня рождения Бориса Борисовича Мартино

(см. стр. 5)



Организация Российских Юных Разведчиков

Старший Скаутмастер

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA Nkonon4law@aol.com
914-319-7410

6-го мая 2017г.

ПРИКАЗ № 463

1. Всем, Христос Воскресе!
2. Сегодня наша организация празднует день нашего небесного покровителя, св. великомученика Победоносца Георгия! Поздравляю всех членов организации с праздником, желаю весело провести его на лоне природы и набраться сил душевных, веры, и радости!
3. На основании XXXI КДР и работы на посту, произвожу в звание **СКАУТМАСТЕР**:

ски. ЕКАТЕРИНУ ГОНЧАРОВУ, казначея ВАО.

Поздравляю дорогую Жемчужину и благодарю ее за незаменимый вклад в работу ОРЮР.

4. По представлению скм. Михаила Данича, начальника Западно-Американского Отдела, награждаю знаком отличия **Золотой пальмовой ветки II степени**:

скм. АЛЕКСАНДРА МИСТУЛОВА, нач. джн. «Нижний Новгород», ЗАО

за выдающееся руководство дружиной «Нижний Новгород». Благодаря неутомимой, жертвенной и энергичной работы нашего дорогого «Бобки» и его руководительского состава, дружина действительно процветает. Одно из доказательств этого: соединение вернулось к тому, что опять проводит собственные дружинные лагеря.

Будьте готовы! За Россию!

Наталия Конон
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А



Организация Российских Юных Разведчиков

Старший Скаутмастер

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA Nkonon4law@aol.com
914-319-7410

27-го мая 2017г.

ПРИКАЗ № 464

1. В северном полушарии подходит лагерный сезон. Желаю всем радостно и успешно провести лагерь и многому научиться.
2. Объявляю, что в Восточно-Американском Отделе, от 24-го по 30-е июня 2017 г. будет проводиться Курс начальников единиц. Председатель Объединенного Совета ОРЮР присвоил курсу LVII номер. Начальником курса назначен скм. Лазарь Джурджинович. Курсантам которые еще не выразили желание быть на курсе прошу обратиться к начальнице отдела, скм. Татьяне Запорожан, по эл. адресу taniazapo@gmail.com. Курсантам следует заручиться согласием своего непосредственного начальника и заполнить анкету (см. пп. 6.2.4 и 4.3 Пол. о курсах). Вменяю в обязанность начальнице отдела и начальнику курса заранее подготовить курс в смысле п. 3.1 Пол. о курсах.
3. На основании долголетней работы с молодежью, практических знаний и умений на уровне I разряда и приверженности к идеалам разведчества, по представлению скм. Юрия Готовчикова, начальника отдельной дружины «Смоленск», следуя п. 3.5 Положения о руководителях, повышаю в звание **ИНСТРУКТОР**:

шин. (протодьяк.) ГЕОРГИЯ КОБРО,
зав. учебной частью отд. джн. «Смоленск».

Поздравляю нового члена постоянного руководительского состава и желаю ему счастливой разведки.

Будьте готовы! За Россию!

Наталия Конон
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А

С днем рождения!

- Июнь -

BAO

- 1 - Шин. Наталия Георгиевна ФЕРЕНДИ
- 15 - Скм. Татьяна Алексеевна ЗАХАРЬИНА-ГЕРИНГЕР
- 15 - Инс. Дмитрий Сергеевич ЛУТЧЕНКОВ
- 21 - Скм. Татьяна Викторовна ЗАПОРОЖАН
- 22 - Скм. Елена Константиновна БОГОЛЮБОВА
- 28 - Инс. Нина Вячеславовна ГОЛИЦЫНА

EO

- 8 - Инс. Петр Евгеньевич ШМИДТ
- 25 - Инс. Максим Валериевич ЖЕДИЛЯГИН
- 30 - Инс. Платон Викторович ШАПИЛЬ

ABO

- 21 - Скм. Тамара Георгиевна АМБРОЗ

Смоленск

- 5 - Ски. Андрей Вадимович ЕССИКОВСКИЙ
- 14 - Шин. Феодор Георгиевич КОБРО
- 30 - Скм. Григорий Георгиевич КОБРО

Панама

- 26 - Шин. Татьяна Васильевна ГАЛЫНИНА

- Июль -

BAO

- 4 - Инс. Алена ХЮБЕР
- 7 - Шин. Елизавета Александровна МИЗРАХИ
- 13 - Шин. Екатерина Корнильевна ХИЛИ
- 22 - Скм. Владимир Борисович ФЕДОРОВ
- 24 - Скм. Светлана Игоревна ФАЛКОН
- 29 - Шин. Владимир ВОЙНО-ОРАНСКИЙ

ЗАО

- 20 - Скм. Дмитрий Викторович ШИКАЛОВ

EO

- 1 - Инс. Георгий Анатольевич МАЛЬКО
- 8 - Шин. Василиса Георгиевна МАЛЬКО
- 9 - Инс. Геннадий МАРТЫНОВ

ABO

- 5 - Ски. Николай Алексеевич ВЫРУБОВ

Панама

- 26 - Шин. Оксана Юрьевна ЛУЖИНА

(к фото на обложке)

05 июня 2017г., в День Святого Духа, исполнилось ровно 100 лет со дня рождения первого Старшего Скаутмастера ОРЮР Бориса Борисовича Мартино – Старого Волка.

Руководителями дружины «Смоленск» в Мюнхене/Германия было организовано памятное мероприятия с возложением цветов на его могиле. Спели «Вечная Память», «Будь готов» и «Давно ещё в Павловском Парке». Скаутмастер Юрий Михайлович Готовчиков, начальник мюнхенской дружины «Смоленск», поделился своими воспоминаниями о Старом Волке, которого он лично хорошо знал и с ним работал, вплоть до его преждевременной кончины в далёком 1962 году.

22 июля 2017г., в 55–летнюю годовщину кончины Старого Волка на его могиле будет отслужена панихида.

скм Григорий Кобро
зам. нач. дружины «Смоленск», Мюнхен, Германия

* * *

БОРИС БОРИСОВИЧ МАРТИНО
К 100–летию со дня рождения

Боря Мартино родился 5 июня 1917 г. в Кронштадте в семье морского офицера. После демобилизации в 1920 г. стал преподавателем французского языка в сараевской шариатской (мусульманской) гимназии.

В Сараеве был русский «Детский дом», в котором был детский сад, куда стал ходить Боря, и русская начальная школа, которую он окончил в 1926 г. Боря поступил в местную гимназию когда ему было 9 лет, хотя полагалось иметь 10 лет, но Боря был принят в виде исключения.

В том же году Боря записался в отряд югославских скаутов. В звене он был и самым младшим и самым низким по росту и ему там не понравилось. Он ушёл из скаутов, но когда один его приятель стал вожаком, и предложил ему снова вступить в скауты на должность помощника вожака то Боря согласился. Начальник отряда Луло Фркович, познакомившись с Борей, предложил ему собрать свое звено и стать вожаком, хотя Боря еще не успел сдать III разряд. В свое будущее звено Боря привлек Славу (Святослава Владимировича 1916–1946) Пелипча и меня. Слава был Бориным ровесником и не мог набирать новичков в своем классе, так как новички должны были бы быть младше своего вожака, и Боря поручил это дело мне, за что и назначил меня помощником вожака. Звену был дан флажок какого-то старого звена и мы стали звеном «Ласточка».

1 февраля 1931 г. Боря был назначен вожаком и провел первый сбор своего звена, 16 февраля сдал экзамен на III разряд.

Все скауты должны были покупать ежемесячный журнал «Скаутски гласник» (Скаутский вестник), а Боря покупал еще и ротаторный журнал «Нови скаут», который издавался в Загребе, и был интереснее официального органа.

В февральском номере «Нового скаута» было напечатано обращение Г.Шплихала, секретаря скм. Ивана Семеновича Светова (1902–1982) к русским членам Союза скаутов Королевства Югославия с предложением войти в связь с Центральной штаб–квартирой русских одиночных скаутов в Европе. Мы, Боря, Слава и я, решили откликнуться. По дороге из гимназии мы все вместе зашли к Боре, он написал открытку Шплихалу, а мы все расписались. Это было 4 апреля 1931 г. и этот день считается днем основания одиночного «патруля» «Волк», (по нынешней терминологии – звена). 15 июля 1932 г. из кадет, приехавших на лето в Сараево, было сформировано второе звено – «Белый Медведь» и одновременно Сараевский генерала Корнилова отряд русских скаутов.

В 1934 г. Боря окончил VIII югославский курс для руководителей на Плитвицких озерах, девизом которого было БКС – «Будем как солнце» (слова из стихотворения Бальмонта). Там он был замечен начальником БКС курсов Максимом Владимировичем Агаповым–Таганским (1890–1973), который пригласил Борю читать лекции на следующем курсе. Это было единственным случаем в истории этих курсов, когда только что окончившему курсанту оказывалась бы такая честь. Следующий курс состоялся там же в 1935 г., и Боря читал там лекции по Зеновой системе (по–хорватски – Водни систем), – одному из главных предметов руководительских курсов. Подготавливаясь к чтению лекций, Боря написал "Водни систем", который позднее перевел на русский язык, назвав его «Зеновая система» (1–е издание, Берлин 1942. Затем переиздавалась еще несколько раз). Он преподавал также пропаганду и игры, и для всех этих предметов написал лекции.

Окончив гимназию в 1934 г., Боря поехал в Белград и записался на юридический факультет. Для этого достаточно было иметь свидетельство об окончании гимназии с оценкой по латинскому языку.

В 1935 г. Боря был назначен начальником Сараевского отряда (1) и, тогда же произведен в помощники скаутмастера. (приказ Ст.р.ск.283, который не сохранился). Летом 1936 г. мы решили провести недалеко от Сараева у подножья горы Белашница, первый отрядный лагерь. В лагерь поехало 6 человек и длился он всего 6 дней. Проведя успешно свой первый лагерь, Боря решил в 1937 г. провести месячный совместный лагерь Сараевского и Загребского отрядов в Шуметлице около г. Нова Градишка. В этом лагере был проведен I КДВ – Курс для вожаков. Это был первый русский курс, проведенный по программе югославских руководительских БКС курсов, созданных русскими руководителями Агаповым–Таганским, Гарднером и вашинцевым.

Осенью 1937 г. Боря поехал в Белград чтобы посещать лекции последнего года обучения в университете, до этого он учился заочно. С ним поехал и наш четвертый сараевец, боснийский мусульманин Малик Мулич, а Слава Пелипец уже с 1934 г. учился на агрономическом факультете Белградского университета в предместье Белграда – Земуне.

Таким образом, в 1937 г. в Белграде оказалось три сараевца из четырех. Живя в Земуне, Слава Пелипец принимал активное участие в работе местного общества «Русский Сокол» и НТСНП – Национально–Трудового Союза Нового Поколения (ныне НТС) и отошёл от скаутизма. Боря и Малик решили работать в Белградской дружине русских скаутов и вместе со Славой посещали собрания НТСНП в Белграде. Боре было предложено руководить II БОРС – II Белградским отрядом русских скаутов, оказавшемуся к тому времени без руководителя. По началу Малик помогал Боре, но вскоре, в том же 1937 г., основал III БОРС. Боря II БОРС назвал Суворовским, а Малик III БОРС – Ермака Тимофеевича. Слава решил вернуться к разведческой работе и 9 апреля 1938 г. основал IV БОРС генерала Дроздовского. Таким образом, тремя белградскими отрядами из четырех, руководили сараевцы.

В июне 1938 г. В той же Шуметлице был проведен лагерь Сараевского, Загребского и трёх белградских отрядов, II КДВ и I КДР, а в августе Пелипец провёл лагерь для русских детей из Ниша и Скопля (ныне Скопие, Македония), Мулич для крагуевчан, после чего началась разведческая работа в этих городах, а я лагерь для Цетиньского отряда. В 1939 г. Боря провёл II КДР в Шуметлице и в 1940 г. III КДР в Пазариче около Сараева.

В апреле 1941 г. Германия и её союзники напали на Югославию и в две недели завоевали всю страну. Агапов передал Б.Мартину руководство Инструкторской части НОРС–Р, а Б.Мартину объявил о переходе на нелегальное положение. 22 июня Германия и её союзники напали на СССР и к концу года оккупировали огромную территорию страны. Начали сопротивление немцам четники–монархисты, а коммунисты, как союзники Германии вели себя тихо, но вскоре после нападения Германии на СССР, подняли восстание и боролись не так с немцами, как с четниками–монархистами. В Югославии началась гражданская война.

Чтобы не оказаться вовлечённым в гражданскую войну, НТС призвал своих членов ехать якобы на работу в Берлин, а оттуда пробираться в оккупированные области СССР. 26 января 1942 г. Б.Мартину с группой молодых членов НТС двинулся в Берлин, приехав бежал из транспорта и был послан дальше. Переходя нелегально зимой польскую границу по пояс в снегу, Б.Мартину простудился, заболел туберкулёзом и о дальнейшем продвижении «туда», не могло быть больше и речи. Б.Мартину

остался в Варшаве.

Оставаясь в Варшаве он провёл в лагере в Свидере около Варшавы в 1942 г. V КДР, и продолжал руководить подпольной разведческой работой. В 1943 г., получив из Берлина официальный вызов явиться в лагерь из Центрального штаба НОРМ на бланке с печатью, Б.Мартино без труда получил пропуск через границу и смог в июле, в лагере «Русь» около местечка Пельцкуль, провести VI КДР. Это был самый многолюдный лагерь–слет подпольного Германского отдела.

Когда летом 1943 г. Красная Армия приблизилась к Варшаве, Б.Мартино выехал в Грац. Было решено, несмотря на исключительные трудности, устроить лагерь и VII КДР. Найти место для лагеря взялся Олег Н. Минаев, которому удалось его устроить в августе в Альпах в Цойчахе (Zeutschach), якобы для подготовки русской молодежи к вспомогательной службе в противовоздушной обороне (Flakhelfer). Кандидаты на КДР, которые не могли на работе получить отпуск, так как в середине 1944 г. уже никому отпусков не давали, получали на бланках НОРМ вызов явиться на курс «флакхелферов». Благодаря таким вызовам, на КДР собралось около 20 человек. Подготовка «флакхелферов» входила в планы немцев, и потому все прошло благополучно. Даже для курсантов были получены от немцев палатки.

Пражский манифест 14 ноября 1944 г. ген.Андрея Андреевича Власова открыл новую страницу в биографии Б.Б.Мартино. 17 декабря состоялось заседание КОНР – Комитета Освобождения Народов России, на котором ген.Георгий Николаевич Жиленков сделал доклад о положении русской молодежи в Германии. Ген. Власов проявил особый интерес к работе с молодежью, и в январе 1945 г. был создан СМНР – Союз молодежи народов России, который подчинялся Гражданскому управлению КОНР. Начальником СМНР был назначен лейтенант Ю.В.Дьячков (член НТС), а Б.Мартино был членом Совета СМНР. Конец войны застал Б.Мартино в баварском городе Меммингене, в 30 км. от Фюссена и 100 км. от Мюнхена.

С 4 по 6 ноября 1945 г. Б.Мартино провёл первый в истории зарубежного разведчества Съезд руководителей юных разведчиков, на котором дал отчёт о подпольной работе в годы войны. Съезд принял новое название для организации – ОРЮР и избрал Б.Мартино заместителем Ст.р.ск. О.И.Пантюхова на Европу. (Приказом 7 от 21 декабря 1946 стал именоваться Ст.скм.). В 1949 г. Провёл в Мюнхене первый юбилейный съезд организации по случаю 40–летия.

Туберкулёз перекинулся на ноги и сделал Б.Мартино инвалидом, но дух не сломал. Он был активен до последнего дня своей жизни. Скончался в Мюнхене 22 июля 1962 г. и был похоронен на городском кладбище города Мюнхена Perlacher Forst. В ста метрах за оградой которого находится православный собор. За могилой ухаживает Мюнхенская дружина ОРЮР.

Р.Полчанинов

* * *

К вопросу о русских родственниках Бориса Борисовича Мартино

В воспоминаниях современников первого Старшего Скаутмастера ОРЮР очень мало говорится не только о родителях Бориса Борисовича, но и о других родственниках – двоюродном дяде и его семействе. Тем не менее, эти люди были единственной родней семьи ББМ.

В издаваемых скм. Р. Полчаниновым «Страницах истории разведчества–скаутизма» сказано следующее: «У Бориса в Белграде был двоюродный дядя – Владимир Эммануилович Мартино, у которого был сын Кирилл. Дядя был преподавателем в Русско–сербской женской гимназии и известным учёным орнитологом – специалистом по птицам. Он сам охотился на птиц и зверей и делал из них чучела. Эти чучела он продавал музеям, да и свой дом превратил в музей». Между тем, судьба Владимира Эммануиловича стоит того, чтобы рассказать о ней подробнее.

Владимир Эммануилович родился 9 июня 1889г. в Крыму, вероятно под Балаклавой. Это «был молодой человек среднего роста, сухопарый, но плечистый, с неправильными, но располагающими

чертами лица, сильно близорукий. Он был общителен, насмешливо остроумен и фанатически предан науке», — писал о В. Мартино профессор Таврического университета И.И. Пузанов после встречи с ним в 1918 году. Сын разорившегося помещика, Владимир окончил два высших учебных заведения — Новороссийский университет и Московскую сельскохозяйственную академию. Был он учеником профессора Александра Александровича Браунера, известного орнитолога, первого в России обратившего внимание на защиту и охрану отечественной фауны. Побывал в экспедициях на Урале, в Семипалатинской и Семиреченской областях. До февраля 1917го года служил в Департаменте земледелия. Человеком среди сослуживцев слыл добрым и общительным, но при этом принципиальным и неподкупным. После начавшихся революционных беспорядков перебрался с женой Евгенией Вениаминовной и маленьким сыном Кириллом в Крым, домой. Жили они в Балаклаве, на даче тестя, генерал-майора флота В. Степанова. Владимир Эммануилович мог спокойно заниматься зоологией и составлял каталог птичьих гнезд.

Но Крым уже полыхал. После отречения Государя бывшие царские охотничьи угодья стали ничьими, чернь кинулась в заказники истреблять доселе недоступных диких животных.

В апреле 1917го года Петроградская газета «Новое время» писала: «Симферополь. 6 апреля. В виду слухов о том, что во многих местах крестьяне истребляют животных на бывших царских землях, исполнительный Совет рабочих и солдатских депутатов обратился к населению сёл и деревень с призывом принять меры к охранению лесов, вод, дичи и животных, памятуя, что всё это теперь достояние национальное». Призывы остаются без внимания. 15 мая 1917 года Русское общество акклиматизации животных и растений в Москве направляет телеграммы Таврическому губернскому комиссару и в Департамент Государственных земельных имуществ в Петрограде «с горячим призывом оберегать зоопарки и заповедники Асканию-Нова — Ф.Э. Фальц-Фейна, Крымские заповедники князя Юсупова в Коказе, и леса около Чатыр-Дага, Козьмо-Демьянского монастыря, Ялты и Байдарской долины, заповедный участок на Бабучан Яйле, ибо ... при гибели заповедников и при уничтожении последних представителей исчезающих пород животных и растений, гибнут навеки, невозвратно самые яркие, самые поучительные памятники нашей отчизны, и восстановить их никогда не будет возможным».

1 мая в Симферополе собирается съезд Таврического Союза лесоводов и лесных техников. Решено: «... возбудить вопрос о создании в лесах горного Крыма, на месте бывшей царской охоты, Национального заповедника для охраны ботанико-зоологических памятников природы». Срочно нужен был директор для новосоздаваемого учреждения.

Комиссар Временного правительства по Крыму Соломон Крым и Таврический губернский комиссар Николай Богданов останавливают свой выбор на молодом петроградском зоологе Владимире Эммануиловиче Мартино.

Мартино с энтузиазмом принимается за дело. Несмотря на опасность быть убитым, он лично ездит по селам, уговаривает браконьеров, среди которых были и бывшие егеря, лесная охрана, прекратить отстрел дичи.

В своем дневнике за 2 июля он записывает: «Женя спала, и я подождал, пока она встанет, чтобы вместе пить кофе. В это время мне сказали, что егерь Седун сообщает о девяти браконьерах, убивших козла и совершенно не пытающихся скрываться: браконьеры уже третий день стоят бивуаком около его сторожки и ходят на охоту... Пожалел я, что нет Михаила Павловича и решил действовать на свой страх и риск. Взял на плечо Маннлихер, в карман Браунинг. Женя меня снаряжала и своим отношением к делу придала мне решительности. Вскочил на Ворончика и поскакал (...).

Н едалеко от дороги я увидел крытую фуру и направился к ней. Догорал костер, стоял самовар и вокруг девять людей, большею частью вооруженные. Весь день после я с упоением вспоминал, что в этот момент я не чувствовал не только страха, но даже волнения — ничего кроме энергии.

Поздоровавшись, я сказал им приблизительно следующее: «Вы только что убили козла, т.е. совершили грабеж среди белого дня. Лес этот — Национальный заповедник и вы расхищаете народное добро. Принимая во внимание, что вы об учреждении Национального Заповедника могли не знать, я обещаю вам не составлять протокола, если вы отдадите мне козла и дадите подписку, что больше охотиться не будете. Если же вы откажетесь выполнить мои условия и не уйдёте сейчас, то я буду стрелять по вас из винтовки и вы из лесу не выйдете». На моё счастье, тут оказались два брата Почаджи,

которые сразу перешли на мою сторону. Поэтому конфликт затянулся: между браконьерами возник спор, во время которого прибежал Андрищенко (егерь), а следом за ним Назаров (егерь), оба вооруженные. Появление их заставило сдаться упорствовавшим (...). Я убедился, что мягкость и уступчивость, которые являются моими недостатками при столкновении с людьми, порождаются не трусостью, а деликатностью. В критическую минуту я смог стать храбрым и решительным»

Неоднократно получает Владимир Эммануилович и письма с угрозами. «Получил открытку: «Комиссару Господину Мартино. Убедительно Вас просим покинуть Ваш пост. Пуля Вас ожидает. За Вами зорко следят. В самом непродолжительном времени Вас что-то ожидает. За – сто пятьдесят единоголосных татар – Студент-треугольник»», – записывает он в дневник в августе 1917го. К счастью, угрозы так и остались на бумаге.

Успевает он и пополнять коллекции зоологического музея в Алуште. Дотошно перечисляет в дневнике планы на октябрь: «Должно быть закончено: 1. Отчёт по расходам. 2. Постройка двух егерских квартир. (...) 4. Коллекция птиц музея в сто шкур; 5. Коллекция млекопитающих музея в сто шкур. 6. Инвентарный каталог музея. 7. Дубление шкур. 8. Увеличение собственной коллекции на 10 экзempl. (...) 10 Ликвидация корбеклинских браконьеров. 11. Монтировка 1-ой витрины с черепами; 12. Пробная охота на зайцев. 13. Починка телефона. 14. Статья о птицах. 15. Устав Национального Заповедника».

В 1919м Совет Министров Крымского Краевого правительства наконец учредил заповедник, положение о котором разрабатывал Мартино с коллегами.

Уже в апреле 1919го власть на полуострове переходит к большевикам. Об этом Владимир Эммануилович узнал из очередного письма: «Ты, бывший сын погорелого помещика! Сволочь белогвардейская! Ты охранял княжеские уголья, надеясь на возвращение белых, не давал охотиться нашей деревне. Сам хотел! Не вышло! Вот теперь придут комиссары и сдерут с тебя шкуру, а мы им поможем».

Жизнь в заповеднике стала невозможной. Семье пришлось его покинуть. И вовремя. По дороге уезжающим встретился автомобиль с красноармейцами, ехавшими за главой семейства.

Дело Мартино по созданию заповедника не пропало. Ни одно из шести, сменяющих друг друга Крымских правительств, не посмело нарушить режим охраняемой зоны.

Осенью 1920го года на военном транспорте «Якут» Мартино перебираются в Константинополь, а оттуда в Королевство сербов, хорватов и словенцев (с 1929го года – Югославия). Чтобы прокормить семью, Владимир Эммануилович работает на самых разных должностях – от чернорабочего до преподавателя географии в русской гимназии Белграда.

В 1949м году Владимир Эммануилович и его сын Кирилл были арестованы югославским аналогом НКВД – УДБ. Без суда и следствия просидели в тюрьме (отец – 9 месяцев, сын – 5), а затем, как персоны нон-грата, были высланы в Болгарию.

После смерти Сталина семья решает вернуться в Россию. В мае 1955го года Владимир Эммануилович с женой оказывается в Ростовской области (депортационный лагерь Егорлынского зерносовхоза), сын Кирилл – в Поволжье. В Крым им вернуться не разрешили, несмотря на то, что Мартино передал в Зоологический музей Академии наук СССР свою коллекцию в 1700 экспонатов.

Работать удалось устроиться на биофаке Ростовского университета. Известный во всей Европе зоолог, автор более 120 научных работ, Виктор Эммануилович получил скромную должность лаборанта, начал писать кандидатскую диссертацию. Защита прошла в 1960м году в Москве, в Институте географии АН СССР, причем более чем успешно – диссертацию оценили как докторскую. Высшая аттестационная комиссия не возражала.

– Вот теперь можно работать, – сказал тогда Владимир Эммануилович. Но поработать не пришлось. От перенапряжения он заболел и 15 сентября 1961го года скончался.

По материалам сайта <http://ecoethics.ru/old/b34/04.html>

Василий Ступин, бывший нач. Сектора истории ГК российской ОРЮР

6 мая – день памяти св. Великомученика и Победоносца Георгия – покровителя скаутов

6-ое мая 2017 – Берлин – Германия

В честь праздника св. Великомученика и Победоносца Георгия, наши разведчики собрались в Берлине на русском кладбище в Тегеле, на настоящей Русской земле. Тегельское кладбище было основано в 1892-ом году братством Св. Князя Владимира. По распоряжению Государя-Императора Александра III, было привезено из России и рассыпано по всей площади кладбища не менее чем 4 тон земли. Так что можно сказать: «мы побывали на Русской земле»! Здесь похоронено очень много русских, в том числе и те которые оказались в эмиграции после большевистского переворота.



Приезд, готовимся к панихиде



Разведческий строй и панихида

Приехали со своими руководителями Таней Чепурной (Иволгой) и Женей Мартынюком (Бобром) разведчики и волчата из Ганновера, Дрездена и Берлина. Приехали также руководители из дальних городов (и стран!): Дима Рар (Горностаи) из Люксембурга, о. Александр Лапин (Дельфин) из Вены (Австрия) и о. Михаил Рар (Иети) из Веймара (Германия).

Программа:

Дрезденская партия выехала в субботу рано утром, в 8 ч., и, собирая остальных по пути, приехала в Берлин около 11 часов, где встретила остальных ребят и руководителей из всей Европы. После всеобщего христосования и обниманий, разведчики отрепетировали очень непростое задание: идти шагом в строю почетного караула, т.е. сопровождать знамя, шагая в ногу.



Наш Дрезденский почётный караул перед крестом-памятником «Верным Сынам Великой России»

В 11:30, на воинской части кладбища возле памятника «Верным сынам великой России», о. Александр Лапин вместе с о. Михаилом Раром (братом начальника Европейского Отдела, Димы Рара) отслужили панихиду по всем русским воинам и скаутам, «за Веру, Царя и Отечество и в борьбе с безбожной властью живот свой положивших».

С каждой стороны священнослужителей выстроились руководители и ребята, вместе с почётным караулом, который торжественно внёс наше знамя на кладбище.

В 12:30, после панихиды, все собрались в трапезную, находящуюся рядом с домом священника на обед. Благодаря каждому, мы смогли устроить «пир горой»! После того, как наши ребята прибрали трапезную и вымыли посуду, они смогли на радость всем размяться на местном батуте. После обеда, настало уже время расставаться, и в 14:30 выехали обратно в Дрезден, куда прибыли в 17 ч. вечера.

Поздравляем всех с прошедшем праздником Св. Георгия!

Всегда Готовь! За Россию!
Инструктор Димитрий Малько (Пингвин)
Нач. отряда им. В. К. Арсеньева, Дрезден, Германия

* * *

Траурное сообщение

Лариса Петровна Кузнецова

родилась 20 окт. 1923 в Харбине (Китай), скончалась 9 июня 2017 на Толстовской Ферме, штат Нью Йорк.

Ее специальность была шитье облачений, и по этому поводу она ездила по всему миру: в Австралию, на Аляску, в Южную Америку. Была членом ОРЮР, и в ее доме в Нью Йорке многие годы проводились сборы. Много помогала и в лагерях, где ее все звали тетя Лара. Дети Игорь и Маргарита тоже были лагерники.

Похоронена на кладбище Ново-Дивеево, шт. Нью-Йорк

Вечная память!

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: veruredaktor@gmail.com. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.